

# 绘现代化交通新蓝图 铺高质量发展快车道

□ 记者 张朕

高铁穿境而过，国省干线纵横交错，农村公路进村入户……翻开武进交通发展的新画卷，2023年，现代综合交通运输体系日益完善，为地区高质量发展打通了“大动脉”，提供了有力的交通保障。

## 科学谋划 打造便捷“出行交通圈”

“女儿在南京上学，以前去看女儿要赶到市里的火车站，现在家门口就能乘坐高铁了，半小时多就能到南京。”武进站的通车，让市民王女士受益匪浅。

沪宁沿江高铁西起南京枢纽，贯穿整个苏南沿江地区，东出苏州太仓，连通上海枢纽，在省内与沪宁城际铁路呈交叉衔接，与京沪高铁江苏段沟通互补，在长江南岸形成“沪宁六线高铁大通道”，使江苏高铁网整体功能实现了新提升。目前，武进站开行旅客列车55列，可直达北京、南京、上海、成都、武

汉等中心城市。

随着武进迈入“高铁时代”，区交通部门科学统筹谋划，加快建设枢纽武进，积极推进长三角交通中轴和交通运输现代化示范区建设。常州南站枢纽、常泰铁路、盐宜铁路等前期工作稳步推进。锡宜高速、丹金高速和沪武高速扩建工程顺利进行。腾龙大道、中吴大道西延、花海大道（延政西路—湟村线）全面开工，构建“两湖”链接全市的3条快速通道，提升交通服务供给能力，促进区域快速经济发展。

## 量质并行 增强交通运输体系韧性

一条条农村公路从城市延伸到乡村，串联起山水田园、城乡风景，激活一个个美丽乡村。近年来，区交通部门围绕城乡公共服务均等化和乡村振兴战略，积极构建“快进慢游”网络，推进干线公路建设，全区通行行政村双车道四级公路覆盖率达100%。

依托“四好农村路”全国示范县创建标准，区交通部门深化农村公路管理养护体制改革，全面落实农村公路“路长

制”，严格执行“四项制度”要求，依托“四好农村路”路长制综合管理平台，组织农路管理人员培训，不断提高农村公路治理能力。开展农村公路交通安全专项整治、桥下空间隐患整治“回头看”、县道交通安全设施精细化提升工程等，改造天桥8座，组织3次乡村道公路养护质量检查，完成587座乡村道桥梁定期检查，督促推进30座乡村道桥梁完成护栏改造，建成2条

12.8公里美丽农村路，同步做好17条73公里美丽农村路的长效养护工作。

在惠民交通方面，区交通部门不断优化城市公共交通网络布局，提升公共交通服务水平，推动城市公共交通领域持续发展。新辟公交线路4条、优化6条，新建26个公交候车亭，不断增强城区与乡镇之间、公交与地铁及高铁之间的融合衔接。

## 风险“清底” 守住道路交通安全底线

“路网中心有专人进行24小时值守，一旦发生公路突发事件，我们将第一时间进行处置。”区公路事业发展中心副主任黄俊杰介绍，武进公路路网中心于2022年正式投用，可通过江苏省公路网管理与应急指挥系统，实时查看公路现有道路监控、移动视频车辆等各种图像资源，为路网指挥调度提供决策依据。

着眼安全发展，区交通部门多措并举，建立健全隐患排查

整治和预防控制体系，不断完善智慧交通建设。强化公路超限运输治理，在239、262省道等重点路段新增4套不停车检测系统，超限治理形成拉网式布控格局。完成西杨墅大桥桥梁智慧健康监测系统、朱家渡桥桥下空间视频监控的安装，推进桥梁管养的信息化、可视化、智慧化。新增5处县道交通量自动化观测站点，在市内率先实现I类交调设施向农村公路的延伸。深入运用

“两客一危”主动安全智能防控系统，推进危运车辆动态监管工作闭环。在危运企业全面推广应用“驾驶员行前安全测评提示系统”，全区8家危运企业实现行前安全测评全覆盖，全方位提高交通运输的安全性和可靠性。

旧岁已展千重锦，新年再进百尺竿。区交通运输局将持续深入学习贯彻党的二十大精神，脚踏实地、埋头苦干，擘画武进现代化交通新蓝图。



## 已完成总投资的34% 湖滨水厂工程建设加速推进



本报讯（记者 吴梦婷/文 吉宇/图）湖滨水厂是“两湖”创新区核心区在建最大的自来水厂项目和“532”发展战略重点项目之一。截至目前，项目已完成总投资的34%，超额完成2023年度目标任务，顺利启动2024年度相关工程建设。

走进项目建设现场，记者看到，供水构筑物主体正在进

行满水试验，以检验工程质量。据悉，湖滨水厂规划用地面积15公顷，总建筑面积约2.3万平方米，其中一期项目供水规模达到20万立方米/日。目前，絮凝沉淀池、砂滤池、碳吸附池、清水池、供水泵房等在内的供水构筑物，综合加药间、臭氧车间、机修车间等生产辅助构筑物，均已基本完成主体施工。

“2024年，我们计划完成泥处理系统的主体施工，进行各单体工艺设备的安装，并实施外场的工艺管道施工，计划完成投资2.5亿元。”湖滨水厂工程项目现场负责人胡超介绍，湖滨水厂将于2025年启动供水，采用常规处理加臭氧活性炭深度处理的净水工艺，全面提高饮用水质量。

## “国茂”商标被认定为“江苏省高知名商标”

本报讯（记者 何晓丹）近日，《关于认定“江苏省高知名商标”的公告》发布，根据《“江苏省高知名商标”认定管理规范》，江苏国茂减速机股份有限公司的“国茂”商标被认定为“江苏省高知名商标”。

此外，在前期江苏省商标协会重点商标保护委员会发布的《关于拟纳入江苏省重点保护商标名录商标的公示》中，“国茂”商标也光荣上榜，拟纳入“江苏省重点保护商标名录商标”，为常州市唯一。

国茂股份30余年专注于减速机研发、生产及销售，“国茂”品牌在国内外行业和

客户市场中具有较高的知名度和美誉度。2010年，“国茂”商标被行政认定为“中国驰名商标”。2019年国茂股份在上交所主板上市后，凭借深厚的技术积累、精益化的生产管理、优异的产品品质以及强劲的品牌销售，在中国通用减速机企业中保持规模领先，并成为该领域产品线最齐全的企业之一。为此，近年来，国茂股份接连获得“国家知识产权示范企业”、“国家知识产权优势企业”、国家级“制造业单项冠军产品”、国家级“绿色供应链管理企业”等荣誉，走出了一条转型升级、品牌精铸之路。

## 武进传媒大厦招租

武进中心城区、地铁直达，坐拥新天地美景，绝佳地理位置！武进传媒大厦位于湖塘花园街200号，黄金地段，精装写字楼，高品质装修，贴心超值服务，可做餐饮，可租面积80m<sup>2</sup>~1000m<sup>2</sup>。入驻传媒大厦，助您事业腾飞！

招租电话：18921017300  
联系地址：湖塘花园街200号